

Ово је заједничко писмо свих инвалидских организација поводом умањења инвалидских примања због примене нове методологије обрачуна просечних зарада у Републици Србији.

Број: 57-1
Датум: 1.04.2009. године

ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
председнику, господину Мирку Цветковићу

ул. Немањина 11
11000 БЕОГРАД

Предмет: Веза наш допис број 57, од 4. марта и Ваш допис број 07-00-00489/2009-11, од 9. марта 2009. године

Поштовани господине Цветковићу,

Са осећањем великог незадовољства и забринутости желимо да Вас обавестимо да ресорно Министарство рада и социјалне политике којем сте проследили наш допис број 57, од 4. марта 2009. године, на даљу надлежност, не чини ништа да би изашло у сусрет захтеву свих (шест) удружења војних инвалида и корисника породичних инвалидина у РС за предузимање хитних мера од стране Владе РС у циљу заштите животног стандарда војних инвалида, њихових породица и породица палих бораца који је драстично угрожен применом „нове методологије“ израчунавања просечне месечне зараде запослених у РС о 01. јануара ове године, с обзиром да просечна месечна зарада запослених у РС (из претходног месеца) представља основ за утврђивање висине свих месечних новчаних примања корисника права по основу Закона о основним правима бораца, војних инвалида и породица палих бораца.

Министар рада и социјалне политике у Влади РС др Радим Љајић примио је представнике наших удружења, 12. марта ове године. Том приликом им је саопштио да проблеме војних инвалида и корисника породичних инвалидина изазване применом „нове методологије“ не може сам решити и предложио да наредне недеље заједно са њима пође код министарке финансија Диане Драгутиновић ради сагледавања и изналажења буџетских могућности за решавање овога проблема, или барем за његово ублажавање. Уколико се у разговору са министарком Драгутиновић не дође до узајамно прихватљивог решења, обећао је да ће учинити све што може да представнике удружења прими и представник Владе РС, како би се проблем решио на том нивоу, са чиме су се представници удружења сагласили.

Међутим, упркос готово свакодневним ургенцијама удружења, до обежаног заједничког разговора ресорног министра др Радима Љајића и представника удружења са министарком финансија Дианом Драгутиновић још није дошло, нити има било каквих наговештаја када би до тог разговора могло доћи.

У међувремену, ресорно Министарство рада и социјалне политике је издало налог да се висина месечних новчаних примања корисника права по основу Закона о основним правима бораца, војних инвалида и породица палих бораца усклађују са просечном месечном зарадом у РС (из претходног месеца) израчунавом по „новој методологији“, уз образложење да је то у складу са Законом и да је ресорно Министарство морало тако поступити, што је веома дискутабилно.

Истовремено, према сазнањима доле потписаних представника борачко – инвалидских удружења, Влада РС ових дана предузима и неке друге мере чији циљ је заштита инвалидских месечних новчаних прихода, него на против, њихова редукција. Наводно, њена је намера да наложи Националној служби запошљавања да са евиденције незапослених у РС „брише“ војне инвалиде од прве до пете групе (100%-70%) инвалидитета, чиме им се фактички одузима законско право на накнаду за незапосленост, пошто је један од услова за остварење тог права потврда да је војни инвалид пријављен код Службе запошљавања, што је незаконито и неприхватљиво, не само са становишта Закона о основним правима бораца, војних инвалида и породица палих бораца, него и Закона о забрани дискриминације, који је пре неколико дана усвојила Народна скупштина Републике Србије, јер се тим лицима ускраћује могућност запошљавања као основног уставног права сваког човека.

Господине Цветковићу,
Поменуће мере Владе РС и њено избегавање да са представницима удружења војних инвалида и корисника породичних инвалиднина покуша наћи узајамно прихватљива решења, изазивају велико незадовољство и забринутост војних инвалида, њихових породица и породица палих бораца и све су бројнији захтеви да се предузму одлучнији кораци у циљу заштите њихових права, укључујући и организовање уличних протеста.

Имајући у виду претходно, молимо Вас:
- да спречите доношење незаконите одлуке о брисању војних инвалида из евиденције незапослених, која би, поред кршења елементарних правних норми, представљала нехуман, неприципијелан и недобронамеран однос према најтежим ратним војним инвалидима – људима који су свој млади живот и здравље ставили на олтар отаџбине;

- да хитно примите делегацију наших (шест) удружења како би смо заједничким напорима покушали пронаћи узајамно прихватљива решења за проблеме војних инвалида и корисника породичних инвалиднина настале због примене „нове методологије“ и заштити их од разорних последица актуелне финансијске и економске кризе у земљи и свету, да они не би били први и највише погођени кризом, него што је могуће мање.

У супротном војним инвалидима и корисницима породичних инвалиднина не преостaje друго него да јавно протестују. Искрено се надамо да до тога ипак неће доћи. У очекивању Вашег позива на разговор, још једном Вам упућујемо изразе нашег најдубљег поштовања.

Удружење ратних војних инвалида и породица палих бораца од 1990. Републике Србије
Председник
Слободан Врачаревић

Удружење ратних и мирнодопских војних инвалида Србије
Председник
Милош Орловић

Удружење ветерана ратних војних инвалида ратова од 1990. Републике Србије
Председник
Милан Чолаковић

Удружење породица палих бораца ратова од 1990. Републике Србије
Председник
Милка Радуловић

Удружење ратних војних инвалида и породица погинулих бораца Србије
Председник
Радиша Миливојевић

Савез цивилних инвалида ратова од 1990. Републике Србије
Секретар
Милка Радуловић